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Інформаційний простір українців діаспори США Український 

конгресовий комітет Америки (УККА) називає центральним представницьким 

органом українців у США, найпотужнішою неурядовою організацією, що понад 

сімдесят років представляє інтереси України та українського народу і своєю 

головною метою бачить ідеологічне гуртування українців, освітню і 

провідницьку діяльність. Від кінця ХХ століття практично кожне об’єднання 

українців в Америці належить до УККА. Сьогодні ця організація містить понад 

двадцять різних об’єднань. Михайло Ратушний, голова Української всесвітньої 

координаційної ради (УВКР) так визначив роль цієї організації: «Важко 

переоцінити роль і місце УККА у боротьбі українців діаспори за постання 

незалежної української держави. Водночас, сучасні реалії вимагають нових 

форм взаємодії між закордонним українством і українцями в самій Україні й 

державою Україна» [5]. У своєму інтерв’ю газеті «Час і Події» громадський 

діяч Олесь Стрільчук ще раз підсумував роль УККА у сучасному світі, 

акцентувавши, що до здобуття Україною незалежності організація допомагала 

дисидентам, а сьогодні виступає основним захисником і репрезентатором її 

інтересів в Америці, ведучи комунікацію з численними державними 

службовцями, залучаючи до своєї роботи молодь та нове покоління українських 

емігрантів.   

У своєму англомовному журналі «Український квартальник» УККА 

висвітлює різні події міжнародної діяльності України, а інформаційне бюро 

організації у Вашингтоні УНІС поширює інформацію іншими каналами зв’язку. 

З періодичних видань, де є статті, присвячені УККА, дізнаємося, що фінансова 

база організації – членські внески та поодинокі пожертви. Однією з важливих 



складових діяльності цього об’єднання є координація світового українства, для 

чого був створений Світовий конгрес Українців.  

Раз на чотири роки відбуваються з’їзди УККА, де присутніми є сотні 

делегатів з різних штатів, а також конгресмени, представники 

держдепартаменту США. Крім пленарних засідань, на яких слухаються звіти 

голів, тут відбуваються також круглі столи, семінари щодо важливих і 

актуальних питань життя української діаспори та україно-американських 

відносин, де обговорюються захист інтересів української громади (визнання 

геноцидом Голодомору, створення торговельних палат між відділами та 

Україною), проблеми демократії в обох країнах, участь організації в якості 

спостерігачів на виборах в Україні. Як свідчать публіцистичні матеріали, 

наступного дня відбувається бенкет з мистецькою програмою, на якому 

виступають приятелі української громади (сенатори, посли, зачитуються 

привіти), УККА вручає свою найвищу нагороду, Шевченківську грамоту волі, 

активістам, громадським та державним діячам, главам країн, які зробили 

вагомий вклад у поширенні культури та історії України, здобуття та розвитку 

української державності. Автори статей зазначають, що винесена Конгресом 

резолюція визначає діяльність УККА на наступні чотири роки, а опублікована 

«Конвенційна книга» презентує численні привітання організації від членів 

громади, інших об’єднань та державних службовців США. 

Сьогодні УККА проводить конференції, на яких порушуються питання 

утримання шкіл українознавства, діяльність молодіжних об’єднань, відповідь 

на нові виклики глобалізованого інформаційного суспільства, залучення до 

роботи у діаспорних громадах нової хвилі українських емігрантів, участь у 

якості спостерігачів на виборах в Україні, підтримуючи тим самим 

демократичний розвиток держави Україна [1]. 

Невід’ємною частиною діяльності УККА є наявність його відділів, 

найбільший з яких знаходиться у штаті Іллінойс. Моніторинг періодичної преси 

українців США засвідчив, що хоча всі вони працюють продуктивно, статті 

щодо історії заснування та функціонування, досягнень у роботі є тільки про 



Іллінойський відділ, і то лише з приводу його 35- і 40-річчя. Можемо 

припустити, що це пов’язано із взаємокординацією роботи усієї структури 

УККА, спільністю підходів до діяльності та вирішення проблемних питань. 

Тези виступів, надруковані у періодичних виданнях, представників численних 

громадських об’єднань дають детальну картину усіх досягнень організації. 

Промови на ювілейних вечорах стосуються тієї визначної ролі, що її відіграє 

УККА в житті української громади, а нагородження громадських діячів і 

майстерно складена мистецька програма є своєрідною відзнакою багаторічного 

служіння українцям та Україні [3]. 

За інформацією УНІС, фундація Євразія надала УККА кілька тисяч доларів 

для підтримання реформ в Україні разом із незалежним громадським 

телебаченням. Кошти використані для створення якісного медійного продукту з 

метою просвіти громадськості щодо демократії та основ і правил ринкової 

економіки. Як наслідок успішної співпраці УККА із УНІКА-ТБ було випущено 

серію 10-хвилинних фільмів на тему «Україна може» про життя і діяльність 

визначних особистостей для формування перспективи успіху та 

конкурентоспроможності молодої незалежної держави. Кожен фільм охоплює 

одну з областей, популяризуючи її успіхи в економічному плані. Також у 1995 

р. уряд США надав 100 тисяч доларів УККА для координації допомоги 

українському уряду в галузі реформування комерційного права, над Проектом 

якого вже кілька років працювали в Україні та США представники цієї 

організації, американської юридичної фірми та прихильники реформування 

права, попередньо зібравши інформацію щодо чинного правового середовища 

молодої держави. Із опублікованої інформації бачимо, що більшість юридичних 

постулатів сформовані у США та пояснюють правові аспекти комерційної, 

банківської сфери, особистої, інтелектуальної власності, укладання контрактів, 

регулювання ринку цінних паперів, кредитів, оформлення банкротства. У 

березні понад півсотні провідних фахівців-юристів за підтримки УККА поїхали 

в Україну з допомогою адаптації концепції реформ у дванадцяти галузях 

комерційного права. Пресова служба організації в опублікованому звіті щодо 



проробленої роботи вважає її конечною та закликає уряд США не скорочувати 

допомоги Україні, «інакше є загроза, що вона (Україна. – Л. Б.) не зможе 

підтримати себе як сучасна держава і знову опиниться в орбіті Росії» [4, 3]. 

Заходами УККА, УАКР, за сприяння Генерального консульства України у 

США, місцеві громади українців урочисто відзначають річниці незалежності 

України, прийняття її Конституції, через інформаційний простір вітаючи своїх 

членів, вивішуючи на вулицях жовто-сині прапори і транспаранти з 

повідомленнями про українське свято. У ці дні в українських церквах Америки 

служать урочисте богослужіння, де отці дар незалежності нашому народу 

пояснюють глибокою релігійністю українців, а також вшановують загиблих, 

бажаючи Україні божого благословення. Автори дописів наголошують, що як в 

Україні, так і в діаспорі виросло вже нове покоління українців, на яких і 

покладають надію в збереженні та обороні української державності. 

Публіцистичні матеріали висвітлюють святкування у формі конференцій, де 

доповіді проводять українською й англійською, зміст яких варіюється від 

висвітлення історичних фактів до сучасних візій; влаштування бенкету та 

проведення мистецької програми, що завжди починається підняттям двох стягів 

і звучанням двох гімнів як глибокої шани до історичної та нової батьківщини. 

Урочиста програма перемежовується виступами, культурними номерами, які 

всі зорієнтовані на акумулювання національної свідомості присутніх. Звітні 

друковані матеріали відзначають присутність на цих заходах представників від 

Білого дому, Конгресу, штату, мерії міст, як старшого, так і молодшого 

покоління, акцентуючи на згуртованості діаспори та її відданості у справі 

служіння українству, навіть перебуваючи так далеко від своєї історичної 

батьківщини. Різні покоління, різні світоглядні позиції, різне мовне 

самовираження, але спільне відчуття приналежності до єдиного народу 

допомагає відчувати моральну відповідальність перед ним, щоб у час небезпеки 

подвоїти зусилля допомоги [2]. 
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